

180秒的“家”速度

——太原市配售型保障房项目首日选房现场侧记

“‘安居梦’照进现实，我高兴得一晚上没睡着。”9月8日上午，在太原市首个配售型保障性住房锦绣长风项目选房活动现场，签完选房确认单的25号家庭代表宋先生很是激动。

白露褪去了剩余的暑气，带来了秋日的温凉。然而，在选房活动现场，一股交织着热烈期盼与喜悦的气息却弥漫在空气中。9月8日，备受关注的太原市首个配售型保障性住房锦绣长风项目进入“选房时刻”。上万个承载着安居梦想的家庭，将在为期5天的选房活动中，分批次按序选定心仪的家。



申购家庭根据摇号产生的选房顺序号进行现场选房。王韵菲 摄

选房时间180秒

当日上午8时不到，位于迎泽区青年路山西国际会议中心3层的湖滨会堂已是人头攒动。选房居民早早抵达现场排队等候，每个人的脸上都洋溢着对未来新居的憧憬。8时30分，选房工作拉开帷幕。居民们按照流程依次完成身份审核、领号等候、选房签约等环节，现场秩序有条不紊。

“心情非常激动，我们一家三口和父母住在一起已经挺长时间了，一想到能以这么实惠的价格住进新房，全家人都非常高兴，所以我们提前研究了户型、楼层等相关信息，希望今天能顺利选到心仪的房源。”80平方米户型选房人宋先生和妻子顺利签到，进行完身份资料核验后，领取到25号臂贴标识及选房规则知情同意书、选房确认单，迅速进入等候大厅，查看公布选房进度和剩余房源。

在签到处，左右两端分别设了80平方米户型和120平

方米户型领号区，购房申请人出示身份证件及复印件，经过现场核验后，就会领取到专用透明档案袋及臂贴标识。进入等候区，布设了房源展示板和显示大屏，清晰展示所有可选房源信息，包括楼栋号、单元号、房号、户型面积、销售价格、当前状态（可选/已售）等，选房流程清晰、现场秩序井然。选房人在此等候听取叫号，并在工作人员全程引导下进入验证区，提交签字确认的选房规则知情同意书。

太原市保障性住房开发建设有限公司相关工作人员介绍：“本次选房活动实行分场次错峰办理机制，选房人分上午场、下午场时段分别办理。第一天共安排了80平方米户型199个、120平方米户型200个的家庭选房。每个家庭根据现场叫号按序选房，选房时间是180秒，进入认购销控区后开始计时。当天即可完成办理。”

定了房心踏实了

“请120平方米户型17号选房家庭到验证区入口”。上午9时许，随着工作人员叫号，白永红大姐和老公按照指引，核验信息后进入选房销控区，没有丝毫犹豫，白大姐就选下了自己心仪的房源。“我们选的是12号楼二单元的1702，总价60多万元、120.6平方米的房子，作为家庭用房非常合适。”白大姐告诉记者，锦绣长风项目离地铁非常近，周边配套设施完善，对房子的位置、户型、装修都非常满意。

超高的性价比，也是孟繁君先生一家选择配售型保障房锦绣长风项目的一大原因。“我们是4号，比较幸运，选到了心仪的房源。以前也在周边看过房，单价都比较贵，现在5000多元一平方米还带装修非常合适。”顺利选到了120平方米户型的心仪房子，孟繁君一家都非常开心。“有了自己的房子，心里也踏实了。”

同样，25岁的李云琪也顺利选到了心仪的房源。李云琪告诉记者，自己在江苏工作，母亲看到关于配售型保障性住房的消息后，第一时间告诉了她，自己原本抱着试试的心态提交了申请，没想到幸运地有了认购资格。“我是80平方米户型的17号，选房比较靠前。提前做了‘功课’，进入销控区毫不犹豫拿下9号楼2单元的1201，用时不到180秒。”从销控区选好房，进入到办理区交纳购房订金5万元，并现场签约确认，看到展板上的“恭喜您选房成功”字样，李云琪表示有一种“梦想成真”的感觉。

工作人员介绍，从当天上午的选房状况来看，大多数选房家庭都提前选好了自己心仪的楼层户型，在180秒内能果断出手。

用公证维护公正

杜荣湛女士一家在等候区似乎没太着急。她站在房源展示板前心神专注，用笔记本写出了9至20层所有的意向心仪房源，并根据及时公布的“已售”信息，逐一划掉删除选项。她告诉记者，现场有公证员在，能够保证选房每一环节透明高效，按顺序一定能够选到合适的楼层。到时候，进入销控区就是直接选。

本次选房活动公开、公平、公正，山西省太原市城南公证处对保障房选房活动进行了现场监督。公证人员严格按照工作流程，核查身份、户型确认、签字核实，确保每户家庭的合法权益得到保障。

“在选房的每一个环节，都有公证人员现场监督，主要是确认人号一致、人证一致，按照顺序进行选房，防止出现漏号、加号、假号等情况，以及确保计时准确。”山西省太原市城南公证处的董国强介绍，从一纸蓝图到幸福选房，从追梦生活到乐享居所，选购保障房是一项涉及广大群众切身利益的惠民工程，公证处积极参与，确保选房活动在阳光下运行。

在为期5天的选房活动中，共有199套80平方米户型，410套100平方米户型和818套120平方米户型可供申购家庭选房。每一次180秒的计时，都意味着一个家庭安居梦的圆满落地。在高效运转的现场，“速度”与“精准”成为圆梦的双翼，而背后承载的，是城市对居者有其屋的坚实承诺。

记者 梁丹

暖心小事一连串 守护乘客每一天

本报讯（记者 司勇）及时救助身体不适的乘客、高效帮返校学子找回掉入轨行区的失物……连日来，太原地铁2号线地铁站内暖意融融，一连串温暖人心的小事接连发生。工作人员用及时的响应和专业的处置，让地铁出行既有便捷速度，又充满服务温度。

9月6日，学府街站站台传来急促的求助声。一名中年男性乘客在下车过程中突然跪倒并躺倒在地，意识

模糊。值班站长听到后，第一时间携带医药箱赶到现场，迅速启动应急响应，正在巡检的3名工班人员闻讯立即赶来，设置屏风隔离，疏散围观乘客，为救援腾出空间，同时迅速拨打120急救电话。经与家属沟通得知，该乘客有心脏病史且处于醉酒状态。工作人员一边细心观察其身体状况，一边轻声安抚：“请您慢慢呼吸，保持清醒。”工班人员在旁有序维持秩序，确保救援通道畅通无阻。救

护车抵达车站，工作人员小心翼翼地护送乘客与医护人员离开。从听到呼救到迅速响应开展救援，每一个细节都体现出太原地铁2号线对乘客的关怀与守护。

“太感谢你们了！手机里有很多开学报到的资料，本来以为赶不上高铁了……”9月开学季，在尖草坪站的站台上，返校大学生王同学接过失而复得的手机，激动得声音都有些颤抖，他一边说着，一边向工作人

员竖起大拇指。原来，当时王同学着急赶高铁返校报到，在上车时不慎将手机掉落至轨行区。心急如焚的他急忙向工作人员求助。工作人员接到反馈的情况后，迅速展开行动，沿着站台门逐一仔细排查，确认手机位置后，车站立即按照流程上报并征得相关同意。在确保运营安全的前提下，利用行车间隔，将手机从轨行区取出，第一时间将手机交给王同学。